

# СТАЛИНСКИЙ ДУМЬ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН  
Тайгинского  
Горкома  
ВКП(б)  
и горсовета  
депутатов  
трудящихся,  
Новосибирской  
области

№ 78 (1159) 12 сентября 1940 г., Четверг Цена 8 коп.

## ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН МОБИЛИЗАЦИИ СРЕДСТВ

Третья Сессия городского совета депутатов трудящихся 9 июня утвердила городской бюджет на 1940 год в сумме 1 миллион 675 тысяч рублей, из этой суммы большая доля расходов падает на народное образование, здравоохранение и другие социально-культурные мероприятия.

Только на народное образование, здравоохранение по году в нынешнем году будет израсходовано 866200 рублей, на благоустройство города 65 тысяч рублей. Эти цифры ярко говорят о том какую заботу партия и правительство проявляют о трудящихся нашей страны, о создании культурно-бых условий гражданам стра- социализма.

Надо сказать, что исполнение бюджета проходит далеко неудовлетворительно, годовой план мобилизации средств за 8 месяцев выполнен только на 59,7 процента, план третьего квартала на 77,5%. Работники горфо, руководители местной промышленности в выполнении бюджета проявили полнейший самотек.

Местная промышленность годовой план отчисления в бюджет выполнила на 54,1 процента. Горпромкомбинат (управляющий тов. Кочелитов) выполнил план по прибылям на 43,5 процента, промартели им. Щорса (пред. правления Голубчиков) и «Красный ударник» (пред. правления Капишников) выполнили план отчисления на 59 процентов. Промкомбинат и промартели не додали в бюджет за 8 месяцев 31200 рублей.

Налоги и сборы с населения в городском бюджете занимают небольшой удельный вес всего лишь 13,5 процента, несмотря на это годовой план выполнен только на 41 процент. Низкий процент выполнения плана по

## За первенство в соревновании

На моем участке не имеется ни одного задолжника по обязательным платежам. Сбор налога и культсбора должен быть закончен к 1 ноября 1940 г., но мы постарались эту работу выполнить за два месяца раньше.

Домохозяйки моего участка полностью расчитались по заему Третьей пятилетки (выпуск третьего года).

В чем же об'ясняется успех моей работы?

Ответ на это очень прост. Надо только любить финансовою работу, разъяснять трудящимся какое значение имеет для нашего социалистического государства досрочная уплата средств.

В нынешнем году, в соревновании с анжерцами я по-

налогам и сборам об'ясняется неразворотливостью работников горфо и главным образом налоговой инспекции. Старший налоговой инспектор Жигалин не организовал работу на участках вследствие чего участок № 15 план мобилизации средств выполнил только на 46 процентов, участок № 76 выполнил план на 61 процент.

19 августа на совещании финансовый актив взял обязательство к 10 сентября ликвидировать недоимку по всем платежам, годовой план мобилизации средств выполнить к 5 декабря. Финактивисты тт. Серова, Гришина, и Коныкова с честью выполнили свои обязательства, к 10 сентября полностью собрали недоимку и на 100 процентов собрали взносы по заему.

Но опыт передовиков-финактивистов не стал достоянием всех фиработников, в особенности работников сберегательных касс, которые сбор средств за заем представили самотеку, не проводят никакой работы среди населения и уполномоченных по заему. В результате чего план сбора средств за заем среди домохозяек выполнен только на 60 процентов.

От исполнения бюджета будет зависеть своевременное финансирование социально-культурных предприятий. Борьба за выполнение плана мобилизации средств — кровное дело финансовых работников, каждого депутата городского совета, первичных парторганизаций, руководителей предприятий и учреждений.

На основе социалистического соревнования добиться досрочного выполнения плана мобилизации средств и завоевать первенство в соревновании с анжерцами.

Серова.



На снимке: финактивистка тов. Серова.

## Моя работа на участке

Для того, чтобы завоевать первенство в социалистическом соревновании с анжерцами финансовому активу нашего города надо упорно поработать.

Я хочу рассказать как поставлена финансовая работа на моем участке.

Подписька на заем Третьей пятилетки (выпуск третьего года) среди домохозяек прошла успешно и деньги сейчас уже полностью внесены, полностью ликвидирована задолженность по другим платежам.

Таких результатов в мобилизации средств я добилась прежде всего тем, что на моем участке среди населения хорошо была поставлена политкоммассовая разъяснительная работа. Проведены беседы о международном положении, о решениях Седьмой Сессии Верховного Совета и о налоговой политике СССР.

Хорошо мне помогает и выросший финансовый актив. На моем участке сейчас актива 9 человек. Особенно крепко помогают в работе активисты тт. Зайцева А., Резник, Михайлович и Исаикина Е.

Надо сказать, что финансовой работой среди населения плохо занимаются отдельные депутаты горсовета. Вот наш депутат т. Власенко после выборов на участке был всего

## Образование Народного Комисариата Государственного контроля СССР

Указом от 6 сентября 1940 года Президиум Верховного Совета СССР постановил: в целях установления строжайшего контроля над учетом и расходованием государственных денежных средств и материальных ценностей и осуществления проверки исполнения решений правительства образо-

вать Народный Комиссариат Государственного контроля СССР на основе реорганизации Комиссии советского контроля и главного военного контроля. Народный Комиссариат Государственного контроля СССР является союзно-республиканским народным комиссариатом.

(ТАСС).

### Указ

#### Президиума Верховного Совета СССР о назначении тов. Мехлиса Л. З. народным комиссаром государственного контроля СССР и заместителем председателя СНК СССР

Назначить тов. Мехлиса Льва Захаровича Народным комиссаром государственного кон-

троля СССР и заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. Горкин.

Москва, Кремль, 6 сентября 1940 года.

## О назначении тов. Вышинского А. Я. первым заместителем Народного комиссара иностранных дел

### Постановление Совета Народных Комиссаров СССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

Назначить заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР тов. Вы-

шинского Андрея Януарьевича первым заместителем Народного комиссара иностранных дел.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР  
В. Молотов.

Управляющий делами Совета Народных Комиссаров СССР  
М. Хлопов.

Москва, Кремль, 6 сентября 1940 г.

## В Наркоминделе

5 сентября 1940 года в Москве состоялось подписание соглашения между СССР и Германией об эвакуации лиц немецкой национальности с территорий Бессарабии и Северной Буковины на территорию Германии.

В силу этого соглашения, лица немецкой национальности, изъявившие свое желание, могут свобод-

но выехать на территорию Германии в порядке установленного соглашением.

Соглашение подписано председателем советской правительства делегации А. П. Васюковым и председателем германской правительственной делегации г. В. Нельдеке.

## По нашему городу

### РАСТЕТ ЧИСЛО ВКЛАДЧИКОВ

За август Тайгинская сберкасса оплатила выигрыш по государственным займам на сумму 15082 рубля.

Растет и число трудящихся, вкладывающих деньги на хранение. В настоящее время сберкасса имеет 4965 вкладчиков.

### НОВАЯ ШКОЛА

800 детей железнодорожников Тайгинского узла ныне начали учебный год в новой школе.

Здание школы красиво архитектурно оформлено, светлые классы, имеются лаборатория и физкультурный зал.

На строительство школы затрачено 540 тысяч рублей.

### День в отделе связи

На почту нашего города ежедневно поступает больше 2200 писем и 3727 экземпляров журналов и газет. Ежедневно отправляется в среднем около четырех тысяч писем. За восемь месяцев через городской телеграф принято 16621 телеграмма и передано 36023. За это же время получено разных посылок 9271 и отправлено 3976.

### По новому графику

Лучшие стахановцы механического цеха подъемки паровозного депо, работая по новому графику дают высокую производительность труда.

8 сентября бандажник многостаночник Козлов И. выполнил производственное задание на 217 процентов, а строгальщик т. Кучевский — на 329 процентов.

Замечательно в этот день работал фрезеровщик т. Писенко И. Он дал за смену производительности труда 369 процентов.

В. Залевский — мастер механического цеха.

### Стахановский месячник на лесозаготовках

Включившись в стахановский месячник лесорубы Мазаловского участка добились высокой производительности труда. Звено лесорубов, которым руководит т. Зайцев Д. является передовым на участке. Стахановцы этого звена т. Зайцев К. и Дуванов М. выполняют производственное задание на 200-230 процентов.

Несколько не отстает звено т. Зайцева и звено лесорубов т. Сидорова. По две нормы в день дают лесорубы звена т. Шутова.

Первое место в социалистическом соревновании на вывозке леса занимает звено т. Чубис Петра. Производственное задание выполняет на 140 процентов и больше.

Ширин.

## Передовая в цехе

В одной из бригад пеха среднего ремонта вагонов работает бригадиром комсомолец Ловенков. Он недавно стал командиром, несмотря на это его бригада является передовой. На 9 сентября бригада выпустила из среднего ремонта-10 вагонов.

Этих результатов тов. Ловенков добился путем правильной организации рабочего дня, правильной расстановкой рабочей силы.

Зная об'ем ремонта вагонов Ловенков заранее заготавливает весь материал и необходимые запчасти, в результате чего, рабочие приходя на работу, не теряют времени на поиски бригадира и запчастей, а непосредственно приступают к своей работе.

Кроме производства тов. Ловенков занимается и массово раз'яснительной работой, он не ограничивается беседами и читками в обеденные перерывы, а идет на дом, в семьи рабочих и там разъясняет Указы Верховного Совета СССР. Поэтому в бригаде нет ни одного случая нарушения Указа от 26 июня 1940 года.

**М. Ширшкова** — инженер вагонного депо.

## „Без отрыва от производства“

9 сентября в конторе Тайгинского леспромхоза. Часовая стрелка показывает 16 часов 17 минут.

До окончания рабочего дня осталось 13 минут, но во всех отделах люди бросили свою работу и занимаются разными делами.

Счетовод Черепанова, бросив проверку документов, поставив посмотрела на часы. После этого достала маленькое зеркальце и в течении 3 минут в зеркале рассматривала свое лицо.

В оставшееся время Черепанова ничего не делала.

Больше пятнадцати минут вели дружескую беседу бракер Ерченко и начальник сбыта Якимов.

В конторе Тайгинского леспромхоза нет настоящей борьбы за уплотнение рабочего дня. Люди делают здесь прогулки без отрыва от производства.

**П. Бородин.**

## Вольготно живется лодырям, прогульщикам

9 часов утра. На подсобном хозяйстве больницы полнейшая тишина. В 10 часов утра один по одному рабочие выходят из своих квартир, лениво передвигая ноги, потянувшись к конторе.

До 12 часов дня рабочие собирались у крыльца, курили, рассказывали анекдоты, некоторые нервничали и возмущались безобразным руководством подсобным хозяйством со стороны зав. больницей Шертман и завхоза Ушакова.

В первом часу дня Ушаков, неторопясь вышел из конторы, зачитал наряд кто на какой работе сегодня должен работать и скрылся за дверью. Так ежедневно начинается рабочий день в подсобном хозяйстве горбольницы.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня здесь не проводится в жизнь, учета никакого нет, люди выходят на работу кому когда вздумается, вместо восьмичасового дня работают 6-7 часов.

Лодыри, прогульщики — дезорганизаторы производства нашли себе теплое местечко под крыльышком администрации и пользуются большими привилегиями.

5 сентября дезорганизатор Сергеев сделал прогул, вместо того, чтобы немедленно оформить материал и передать дело на прогульщика в суд зашедшего хозяйством Ушаков на завтра дает ему лошадь для поездки якобы к врачу. Симулянт-дезорганизатор Сергеев пользуясь любезностями своего начальника прогулял еще один день и использовал лошадь в своих личных интересах, которая нужна была на полевых работах.

Прибыльное хозяйство находится в самом безобразном состоянии. До сих пор не скошено 5,5 га овса, который осипается, не засыпано 39 га хлеба. К уборке картофеля и вспашке зяби еще не приступили.

Зав. больницей Шертман, зав. горздрава Карпович, сидя в своих кабинетах, не видят что творится в подсобном хозяйстве.

Надеемся, что следственные органы серьезно возмутятся за это дело, дезорганизаторы производства и их покровители должны держать ответ перед пролетарским судом.

**Сухачев, Григорьев, Баканов, Сорокин.**



Врач симулянту:

— Да, ваша болезнь, действительно, очень опасная... для производства!

Рисунок Б. Анфилова по теме И. Максимова. Фото-клише ТАСС.

## На совещании рабкоров

10 сентября 1940 года в парткабинете горкома ВКП(б) состоялось совещание редакторов стенгазет и рабкоров города, на котором обсуждался вопрос о выполнении Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, 10 июля и 10 августа.

В своих выступлениях товарищи отметили, что стенные газеты слабо ведут борьбу с лодырями, бракоделами, прогульщиками — дезорганизаторами производства.

Наша стенгазета — говорит поездной мастер т. Никулин — вместо борьбы с бракоделами поместила на своих страницах бракодела Шохина как лучше го стахановца.

Редактор стенгазеты «Промышка» т. Сафонов сказал: наша газета выпускается

регулярно, за 1940 год выпущено 34 номера. Мы ведем борьбу с бракоделами и прогульщиками, но в отдельных случаях допускали мягкотелость, снижали остроту критики, сейчас мы это дело выправим и наша газета будет беспощадна к дезорганизаторам.

Тов. Кулаков отметил, что стенные газеты, а также городская газета «Сталинский путь» несвоевременно поднимают злободневные вопросы. Например городская газета в школах пишет во время весенних испытаний, а в период учебного года о школах редко встретишь на страницах газеты.

Директор школы № 2 тов. Казанский отметил недостаточную связь городской газеты со школами и внес предложение, чтобы городская газета

## Календарный план

работы городских организаций на сентябрь месяц 1940 года.

Заседание бюро горкома ВКП(б)	14, 24
Собрания первичных парторганизаций	25
Занятия школы партактива	13, 16, 20, 23, 27, 30
Заседания бюро горкома ВЛКСМ	17, 28
Узловое партсобрание	12
Узловое комсомольское собрание	16
Заседания партбюро парторганизаций	17, 26
Семинар руководителей агитколлективов	26
Единые дни агитаторов	19, 28
Заседания исполнкома горсовета	17, 26
Дни профсоюзных организаций	24
Дни общественных организаций	30
Заседания бюро парткома узла	17, 28

Секретарь Тайгинского ГК ВКП(б)

**Мурашкин.**

## Из зала суда

Голиков Н. С. в Тайгинском вагонном депо был частым гостем. Рабочие всегда видели его в грязном костюме, с замазанными в мазуте лицом и руками. Все его считали учеником слесаря;

на самом же деле Голиков в деле не работал, а ходил сюда для того лишь, чтобы что-нибудь украсть.

И 29 августа он был одним рабочим захвачен на месте прес-

тупления с украденными им тряпиями болтами, которые были заготовлены для ремонта вагонов.

7 сентября Голиков стал перед народным судом. На судебном заседании выяснилось, что Голиков никогда не работал, а занимался кражами.

Суд приговорил Голикова к одному году лишения свободы. Преступник заключен под стражу.

## Обзор международных событий

В последние дни вся тяжесть ных штатов в войну. германских атак была направлена против Южной Англии. Особенно сильным бомбардировкам подвергался лондонский район с его оборонительными укреплениями, аэродромами и предприятиями военной промышленности.

Налеты германской авиации на Лондон 7 сентября и в ночь на 8 сентября были самыми разрушительными за все время войны. Разрушены электростанции, доки, почтовая связь, водопровод, метрополитен. Повреждена осветительная сеть. В работе транспорта произошли перебои. Во многих местах возникли пожары. Убито около 400 человек и серьезно ранено до 1400 человек. В германских сообщениях говорится, что на Лондон будут до тех пор сбрасываться миллионы килограммов бомб, пока будут продолжаться налеты на невоенные объекты Германии.

По заявлению германских властей, англичане бросили листовки, в которых угрожают бомбардировкой Парижа и других районов Франции, где сконцентрированы германские войска.

Во Франции реорганизовано правительство. Оно по прежнему возглавляется Петэном, но некоторые министры заменены. Германское информационное бюро сообщает об аресте Дадье, Рейно (бывшие французские премьер-министры) и генерала Гамелена. Все они заключены в замок вблизи Риона, где находится французский верховный суд.

На днях в США, был одобрен законопроект о дополнительном ассигновании более чем 5-ти миллиардов долларов на военные расходы. Американская печать продолжает обсуждать перспективы англо-американского сотрудничества. Печать указывает, что в США подготавливают отмену закона, запрещающего предоставление кредитов воюющим странам.

Отмена этого закона даст возможность открыть для Англии широкий кредит. По словам газет, общественное мнение США все с большей тревогой ожидает вступления соединен-

Японская газета «Хоши» выражает недовольство попытками Англии и Америки сохранить существующее положение в Восточной Азии. Газета называет законность Японских притязаний тем, что французский Индо-Китай и Голландская Индия неразрывно связаны с Японией в географическом, историческом, экономическом и расовом отношениях. Исход японо-французских переговоров относительно Индо-Китая все еще не ясен.

Американская печать уверяет, что власти французского Индо-Китая приняли Японские требования свободного передвижения войск по территории французской колонии, создания там авиационных баз и т. д. Полагают, что, как только японские войска высаживаются во французском Индо-Китае, китайское правительство немедленно примет меры.

Румынский король отрекся от престола и покинул Румынию. 9 сентября «Правда» опубликовала сообщение своего кишиневского корреспондента. В этом сообщении приводятся, поступившие в Кишинев, сведения о действительных причинах изгнания Кароля из Румынии. Как выяснилось, Кароль и его окружение создали провокационные инциденты на советско-румынской границе. Это было сделано для того, чтобы обмануть общественное мнение Румынии, ложными слухами: якобы Советский Союз готовит нападение на Румынию. Единственный способ спасти страну — отдать Венгрии часть Трансильвании. Только тогда, мол, Германия и Италия возьмут Румынию под свою защиту. Нынешнее правительство Румынии разгадало провокационную политику короля и его окружения.

7 сентября был подписан румыно-болгарский договор о передачи Южной Добруджи Болгарии. По договору Румыния отдает всю территорию Южной Добруджи в границах, существовавших в 1912 году. (ТАСС)

Отв. редактор С. Добров.